Ecole Polytechnique

Analyse Numérique et Optimisation (M AP431)
Exercice 4

Soit Q € RY un ouvert borné régulier. On considére 1’équation de Stokes

—pAu+ Vp = f dans
div u = 0 dans €2 (1)
u=0surI'p

dans laquelle I'p est une partie du bord de mesure non-nulle sur laquelle on
pose une condition de Dirichlet.
On pose

V={ueH Q) telquedivu=0etu=0surI'p},

et on considére les deux formulations variationnelles suivantes:

TrouveruEV,VvGV,u/Vu-Vv:/f-v,
Q Q

TrouveruEVVvGVQ,u/ Vv—/fv
(Ici e(u) = $(Vu + (Vu)") est le tenseur de déformations.)

Montrer que les solutions obtenues par la théorie classiques sont toutes
les deux solutions de (1) mais qu’elles vérifient juste une condition de Neu-
mann différente sur 92 \ I'p. En particulier, si I'p = 09, ces deux solutions
coincident.



